

Zápis z jednání Finančního výboru zastupitelstva obce Hostašovice

Dne 20. 5. 2020 v 18:00 hod.

Obecní úřad Hostašovice

Přítomni:

Ing. Tomáš Kozák, předseda

Ing. Lukáš Velart, člen

Ing. Kateřina Dudová, místostarostka

Program:

1. Kontrola pokladny a hospodaření za 2. pololetí roku 2019
2. Domovní čistírny odpadních vod
3. Plán úkolů

1. Kontrola pokladny a hospodaření za 2. pololetí roku 2019

Kontrola byla provedena 4.3.2020 a výsledky kontroly jsou předmětem samostatného zápisu z 25.3.2020.

2. Domovní čistírny odpadních vod a stočné

Pan starosta písemně informoval o vyúčtování vodného a stočného za rok 2019. Z něj vyplývá, že na vodném je realizována ztráta cca 111 tis. Kč a na stočném cca 257 tis. Kč.

Je nutné valorizovat cenu vodného a zahájit diskusi o cenách stočného. FV se shodl, že vodné by se mělo navýšit o 4-6 Kč/m³ bez DPH, především z důvodu ztrátovosti financování obcí, z důvodu inflace od poslední úpravy ceny ale také z důvodu přípravy průzkumu nových zdrojů vody. K diskusi je termín, zda by to mělo být nyní nebo až od nového kalendářního roku vzhledem k dopadům krize covid-19.

Otázku výše ceny stočného je třeba řešit jednak z důvodu významné ztráty hospodaření a také v kontextu nutnosti řešení likvidace odpadních vod v obci (viz kontrola z odboru životního prostředí na začátku tohoto roku, současný stav je již neúnosný a nelze jej již legálně protahovat).

Obec se nechala inspirovat příkladem obdobně velkých obcí a zvažuje, namísto zbudování centrální čistírny odpadních vod a s tím souvisejícího odkanalizování, které si nemůžeme dovolit a které by nás neúměrně zatížilo na řadu let, projekt na zřízení domovních čistíren

odpadních vod (DČOV), na které bychom čerpali dotaci. Podle seznamu kanalizace a ČOV je nyní v obci 180 domácností, které jsou kandidáty na zařazení do sítě DČOV (jako typ čištění splašků mají buď žumpu, septik 2 komorový, 3 komorový s přepady do vodotečeí anebo nejsou čištěny vůbec). Ostatní domácnosti mají buď svou vlastní DČOV anebo jsou napojeny na jednotnou kanalizaci (lokální obecní ČOV) Dolní dráhy, VÚ nebo Za Buňavkou.

Pan starosta s paní místostarostou zpracovali odhad nákladů. Nová centrální ČOV by vyšla na cca 80 mil. Kč, přičemž soustava DČOV na cca 36 mil. Kč, na což by obec mohla získat dotaci až 75 %, tj. cca 27 mil. Kč tzn. podíl samofinancování by byl 9 mil. Kč. Do projektu se musí zapojit alespoň 30 % domácností.

Občany obce by do zapojení do projektu měl motivovat zejména prakticky bezúdržbový provoz (dohled, kontrolu a servis zabezpečí pracovník obce), také vývoz septiků, který by se měl dokládat od roku 2021 odboru ŽP (na vyžádání) vychází draž než předpokládané měsíční náklady na provoz DČOV na domácnost ve výši 360 Kč + měsíční náklady na elektřinu ve výši cca 100 Kč. V neposlední řadě by mělo občany motivovat stočné, které bude nutné zavést tak jako tak i u domácností, které jej nyní neplatí, z důvodu ztrátovosti procesu likvidace odpadních vod v obci (obecně by se jeho výše měla zvednout u všech, kteří jej dnes platí) a také ze zřetele na životní prostředí – některé dnešní způsoby likvidace odpadních vod již nevyhovují žádným měřítkům a jsou z právního hlediska v podstatě nepřijatelné.

Je nutné veřejně prodiskutovat výši přípojovacího poplatku do soustavy, který by měl být motivační a měl by být spoluúčástí obyvatel obce na soustavě. Je nutné jej správně nastavit tak, aby nebyl diskriminační oproti přípojovacímu poplatku + dalším nákladům u jednotné kanalizace (25 tis. Kč + stočné 18 Kč/m³) a motivoval např. u novostaveb před zbudováním soukromých DČOV. Jeho výše by měla být mezi 15-20 tis. Kč.

K akci bude zpracován informační leták a spuštěno dotazníkové šetření, objedná se posudek za cca 50 tis. Kč a poté se v kladném případě (při dostatečném zájmu občanů) zpracuje projekt a podá žádost o dotaci.

Celý záměr bude ještě konzultován s p. Mikoškou, který nám zpracovává vyúčtování pitné vody a odpadních vod a který je odborníkem na tuto problematiku tak, abychom měli jistotu, že připravované varianty jsou plně v souladu s právními předpisy.

3. Plán úkolů

V průběhu měsíce srpna-září 2020 provede FV kontrolu pokladny, účetních dokladů a hospodaření za 1. pololetí roku 2020.

Členové FV se souhlasně usnesli ve všech bodech tohoto zápisu.

Hlasování: **pro** 2 **proti** 0 **zdržel se** 0

Jednání FV bylo ukončeno ve 21:00.

Zápis pořídil předseda FV.

Ing. Tomáš Kozák